

2023中国(郑州)国际旅游城市市长论坛举行

王凯 杜江 希沙姆·阿姆纳共同启幕

本报讯 9月4日,2023中国(郑州)国际旅游城市市长论坛在郑州国际会展中心开幕。省长王凯、文化和旅游部副部长杜江、埃及地方发展部部长希沙姆·阿姆纳共同启幕。

世界旅游联盟主席张旭,联合国世界旅游组织大使祝善忠,省委常委、宣传部长王战营,省委常委、郑州市委书记安伟出席开幕式并致辞,副省长张敏主持。

杜江代表文化和旅游部对论坛举办表示祝贺。他说,中国(郑州)国际旅游城市市长论坛已经走过了15个年头,成为交流先进理念、互鉴发展经验、共谋发展路径的重要平台。中国作为世界最大的旅游客源国、最重要的旅游目的地,涌现出一批具有全球影响力的旅游城市。我们愿与世界各国同仁一道,依托市长论坛合作平台,加强旅游城市之间的互联互通、互信互利,共同打造

面向世界、面向未来的旅游城市共同体,共同开创新时代全球旅游发展的新局面。

张旭在致辞中说,河南得天独厚的历史文化资源和文化旅游产品,为旅游城市的可持续发展增添了动力,也为华夏文化的传播奠定了基础。世界旅游联盟将一如既往大力支持市长论坛办好办实、办出成效,并持续开展城市旅游对话等系列品牌活动,为世界各地旅游城市交流经验、深化合作搭建沟通桥梁,合力推动城市旅游健康可持续发展。

祝善忠代表联合国世界旅游组织秘书长祖拉布·波洛利卡什维利向论坛举办致以美好祝愿。他说,中国对于国际旅游业的重新开放,是对于旅游行业和旅游经济的重大推动。世界旅游组织将充分发挥专业优势,当好各国政府与联合国之

间的桥梁,与各成员国一道,努力塑造一个更好的旅游行业,推动城市旅游行稳致远、可持续发展。

王战营代表河南省委、省政府向各界嘉宾表示热烈欢迎。他说,当前,河南深入学习贯彻习近平总书记关于文化和旅游工作的重要论述,全面实施文旅文创融合战略,以文塑旅、以旅彰文,全力塑造“行走河南·读懂中国”品牌,1月至7月接待游客量创历史新高,旅游正成为河南赓续文化根脉、展示中华文明的重要窗口。自2008年创办以来,中国(郑州)国际旅游城市市长论坛已成功举办7届,近千位旅游城市市长共襄盛举,构建起世界旅游城市高端交流和共谋发展的合作平台。诚邀国内外嘉宾更多走进河南、亲近河南,共同感受文明之源、人文之盛、山水之韵、风俗之醇、古今之变,深化交流合作,共促旅游繁荣。

安伟在致辞中说,去年以来,郑州全面落实省委文旅文创融合战略部署,以建设世界知名旅游目的地为目标,以创建国际消费中心城市为载体,全方位塑造“天地之中、华夏之源、功夫郑州”的文化标识,着力打造国际化、特色化、现代化文旅文创发展的新格局。15年来,市长论坛美誉度持续提升,成为国际旅游城市间加强对话、携手发展的高端平台,受到业界高度评价和广泛认可。郑州将与全球旅游城市一道携手并进,以更加开放的姿态深化全领域务实合作,在合作中促进文化大交流、开拓旅游大市场、实现发展大跃升。

本届论坛以“发现新动能 促进旅游城市可持续发展”为主题,吸引了43个海外城市、59个国内城市的市长或代表参加,还首次发布了《全球美好城市郑州倡议》等成果。据《河南日报》

市委常委会传达学习省委书记楼阳生到郑调研指示精神

统一思想认识 强化“三标”引领 奋力推动国家中心城市 现代化建设迈出坚实步伐

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 孙亚文)9月4日,市委常委会召开扩大会议,传达学习省委书记楼阳生到航空港区、郑州市部分县级市调研指示精神,研究部署贯彻落实工作。

省委常委、市委书记安伟主持会议并讲话。

会议指出,省委书记楼阳生调研指导郑州经济社会高质量发展,充分体现了省委对郑州的重视支持和殷切期望。要提高站位、认清责任,把思想和行动统一到省委对郑州“当好国家队、提升国际化、引领现代化河南建设”的总目标要求上来,强化“三标”引领,增强“国家队”意识、“国际化”精神,求真务实,狠抓落实,大干三季度,确保“全年红全年稳”,为引领现代化河南建设做出新的更大贡献。

会议强调,要把握方向、厘清思路,奋力推动国家中心城市现代化建设迈出更加坚实步伐。要增强“国家队”意识,加快打造引领区域高质量发展的核心增长极,在推动国家区域协调发展中发挥重要作用;加快构建新发展格局的重要节点枢纽,确保产业链供应链在“双循环”格局中高效运转;加快提升综合竞争力,强力推进中原科技城建设,

打造国家区域性科创中心;加快建设新型智能体城市,推动经济社会发展全环节智能决策、全要素协同推进、全触点体验运营、全方位提升效率。要增强“国际化”精神,拓展对外开放通道,提升制度化开放水平,加强国际交往合作,加快建设公园城市、青年友好示范城市、“时尚浪漫之城”,打造宜居魅力之城。

会议要求,要明确任务、聚焦重点、全力突破,坚持上下一体、港城联动,强化规划融合、交通互联、产业协同、服务共享,切实增强人民群众的获得感、幸福感。坚持创新引领、提升能级,大力提升产业链整体创新力和核心竞争力,为优势产业集群发展提供科技支撑。坚持文旅融合、传承创新,加快塑造“天地之中、华夏之源、功夫郑州”文化标识,把文化资源优势转化为发展动能成效。坚持党建引领、完善治理,把“键对键”和“面对面”有机结合,不断提升基层治理现代化水平。要脚踏实地抓落实、真抓实干向前进,抓住现在、把握未来、加快发展,切实让城市发展有希望、社会发展有未来、人人发展有机遇,努力开创郑州国家中心城市现代化建设新局面。

安伟会见出席2023中国(郑州)国际旅游城市市长论坛外宾

全面深化多领域 交流合作 携手拓展郑州 高质量发展“朋友圈”

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 张昕 孙亚文)9月4日,省委常委、市委书记安伟会见出席2023中国(郑州)国际旅游城市市长论坛的外国嘉宾,就开展交流合作达成广泛共识。

当日,安伟分别会见了世界城市和地方政府联合组织亚太区秘书长博纳蒂娅·伊拉瓦蒂·詹德拉德薇一行,柬埔寨王国国务秘书、旅游部副部长钱明光等柬埔寨代表团成员,中法教育交流协会荣誉主席多米尼克·勒鲁瓦等法国代表团成员,埃利尼库—阿吉鲁波利斯市议会主席沙帕利斯·伊奥尼斯、圣托里尼市议会会议长达尔兹塔斯·乔治等希腊代表团成员,迪拜商会中国创新中心主任张坚伟等商会和企业代表。

安伟代表市委、市政府向嘉宾的到来表示欢迎。他说,郑州是中国八大古都和新兴的九大国家中心城市之一,历史文化积淀深厚,现代发展充满潜力,未来前景一片光明。当前,郑州正全面贯彻习近平总书记重要讲话精神,落实全省文旅文创融合战略部署,加快建设世

界知名旅游目的地城市和国际消费中心城市,全方位塑造“天地之中、华夏之源、功夫郑州”文化标识,打造国际化、特色化、现代化文旅文创发展格局。希望以此次国际旅游城市市长论坛为契机,与各国和国际组织一道,以文化、旅游、产业等合作项目为媒,全面深化人文、教育、科技、经贸等领域交流合作,不断形成更多成果、巩固紧密关系、升华双方友谊,携手拓展郑州高质量发展“朋友圈”。郑州将用最大诚意、尽最大努力为各国和国际组织在华开展业务、加强合作提供优质服务 and 有力保障。

博纳蒂娅·伊拉瓦蒂·詹德拉德薇等嘉宾祝贺论坛成功举行,感谢郑州的大力支持 and 热情接待,表示郑州是一座美丽和谐、文化深厚、充满活力、潜力无限的城市,身处郑州倍感亲切。愿积极发挥自身优势,抢抓郑州加快打造对外开放高地的良好发展机遇,深化多层次、多领域合作,推动更多国际性活动、项目落地郑州,实现互联互通、合作共赢。

市领导虎强参加会见。
更多内容详见A04~A06版